Konspekt lekcji chemii

w klasie I
Temat:
„Występowanie wody na Ziemi”
Cel ogólny:
- badania i określania właściwości substancji oraz rozpoznawania substancji na podstawie zbadanych właściwości

Cele operacyjne:  - uczeń wie, jaką część powierzchni Ziemi zajmuje woda,
- zna stany skupienia wody,
- zna rodzaje wód,
- potrafi nazwać rodzaje zbiorników wodnych,
- wie, jak ważną rolę odgrywa woda w życiu człowieka
Cele rewalidacyjne:  -usprawnianie procesów myślowych, spostrzegawczości, koncentracji uwagi

Materiały i środki dydaktyczne: globus, probówki, kostki lodu, woda, palnik, zlewka, termometr, owoce pomidora, mąka, plansze edukacyjne, 
Metody:

-poglądowa – pokaz doświadczeń

-słowna – pogadanka, burza mózgów, dyskusja, praca własna uczniów.

Formy: praca indywidualna i zbiorowa 

Zasady:  przystępności, wiązania teorii z praktyką, poglądowości
Przebieg lekcji:

☼ Część nawiązująca:
- rozmowa wprowadzająca na temat niezwykłej roli wody w życiu człowieka
☼ Część właściwa:
Podanie tematu lekcji.

Występowanie wody w przyrodzie (określenie ilości wody na Ziemi na podstawie globusa geograficznego, samodzielne sporządzenie rysunku ilustrującego ilość wody na Ziemi)
Praca w parach – podanie rodzajów zbiorników wodnych
Podział wód na słone 97% i słodkie 3%, sporządzenie odpowiedniego diagramu (Zał.1)

DOŚWIADCZENIE 1.

Do probówki wlewamy trochę wody, ogrzewamy ją i obserwujemy zachodzące zmiany, notujemy temperaturę, w której woda wrze.
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Obserwacje:
Podczas ogrzewania woda paruje, powstaje para wodna, woda „gotuje się” (wrze) w temperaturze 100oC

Wniosek

Podczas ogrzewania woda przechodzi w parę wodną, która jest gazem.
 DOŚWIADCZENIE 2.

Oglądanie kostek lodu, ciekłej wody, 

Obserwacje:
Kostki lodu to ciało stałe. Woda występuje w trzech stanach skupienia: ciekłej, stałej i gazowej
Uczniowie uzupełniają tabelkę (Zał. 2)

DOŚWIADCZENIE 3
Badanie zawartości wody w mące i owocach pomidora
Do probówki wsypujemy trochę mąki, do drugiej – kawałki pomidora. Obie probówki ogrzewamy
Obserwacje:
Na ściankach probówki pojawiają się krople wody.

Wniosek

Woda znajduje się w mące a także w pomidorach.

Uczniowie uzupełniają diagramy (zał. 3)

☼ Część końcowa

Skreśl litery oznaczone nieparzystymi liczbami i odczytaj hasło. Spróbuj odpowiedzieć dlaczego?
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Zadanie domowe.
Z pomocą podręcznika uzupełnij graf (zał. 4)

Załącznik 1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zaznacz na diagramie wody słone – 97% - kolorem zielonym oraz słodkie – 3% - kolorem niebieskim
Załącznik 2
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Załącznik 3

a) W miejsce kropek wpisz zawartość wody w produktach spożywczych
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b) W miejsce kropek wpisz zawartość wody w organizmach żywych
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Załącznik 4
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